## Политическое выступление заместителя Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Г.В. Борисенко на Всемирной конференции по развитию электросвязи МСЭ

Пленарное собрание — Сегмент высокого уровня — Сессия 3 18 ноября 2025 г. 14:30 — 15:45 (выступление — 3 минуты)

Уважаемый Председатель, господин Асадов (Самеддин Фахраддин оглу Асадов),

Уважаемая Генеральный секретарь электросвязи, госпожа Богдан-Мартин, Международного союза

Уважаемый Директор Бюро развития электросвязи, господин Завазава,

Уважаемые коллеги, дамы и господа,

Прежде всего, хотел бы отметить, что мы рады присутствовать на Всемирной конференции по развитию электросвязи (ВКРЭ) в нашем регионе СНГ, в прекрасном городе Баку.

Российская Федерация последовательно выступает за формирование устойчивого и справедливого международного правопорядка — как в космическом пространстве, так и в цифровой среде.

Мы видим здесь прямую связь: будь то защита орбитально-частотного ресурса как достояния человечества или продвижение безопасных и ответственных стандартов для новых технологий.

Наша цель — обеспечить равные и безопасные условия для всех государств. Удовлетворяя потребности, возникающие в ходе развития цифровых технологий, как перед нами, так и перед развивающимися странами, мы активно поддерживаем изучение в МСЭ передовых направлений, таких как искусственный интеллект, метавселенная, большие данные и другие.

Мы убеждены, что технологический прогресс должен служить инструментом для сокращения, а не увеличения глобального неравенства. Наш приоритет — создание надежной технологической основы для будущего, которое будет открытым, безопасным и выгодным для каждой страны-участницы. Примером реализации таких подходов служат недавно принятые консенсусом при активном участии России резолюции на различных площадках МСЭ.

В области долгосрочной устойчивости космической деятельности Россия в ходе последней Полномочной конференции активно поддерживала инициативы развивающихся стран, направленные на борьбу с засорением околоземного пространства, на сохранение и развитие космоса как безопасной

среды для будущих поколений, что напрямую связано с защитой действующих спутниковых систем, критически важных для связи, навигации и наблюдения за Землей.

На 2 ВКР-23 в вопросе восстановления орбитально-частотного ресурса Россия активно поддерживала предложения в Резолюцию ВКР, суть которых заключается в освобождении орбит от неиспользуемых спутников и спекулятивных заявок, что должно обеспечивать равные возможности для развивающихся стран, позволяя им реализовывать свои космические программы без искусственных барьеров, созданных «орбитальным сквоттингом».

Отвечая на вызовы возникающих технологий, на Всемирной ассамблее по стандартизации электросвязи Российская Федерация в рамках региональных положений отстаивала необходимость создания Резолюции по вопросу ИИ, которая закладывает для всех членов МСЭ основу для безопасного и доверенного развития технологий искусственного интеллекта в сфере ИКТ. Мы также активно поддержали как в рамках всего региона, так и глобально, открытие для МСЭ исследований по метавселенной.

В рамках Сектора развития электросвязи Россия вносит систематический вклад в повышение эффективности и операционных Наша возможностей Международного союза электросвязи. страна последовательно выступает за развитие аналитического и статистического инструментария Союза. Благодаря нашим усилиям был возобновлён расчёт и публикация ключевого глобального показателя – Индекса развития ИКТ, что обеспечивает международное сообщество объективными данными для анализа цифрового разрыва.

Эта работа, проводимая Российской Федерацией, в МСЭ на благо всего сообщества, на наш взгляд, является показательными практическими шагами для воплощения наших общих принципов в жизнь, закладывая основу для доверенного и взаимовыгодного сотрудничества в цифровую эпоху.

Наша страна всегда была членом Совета МСЭ, внося большой вклад в его работу. Сейчас мы снова баллотируемся в Совет МСЭ и надеемся на вашу поддержку. Мы доказали, что достойны участия конкретными делами!

Благодарю за внимание!